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Kính gửi: Tổng cục Thuế 

Hiệp hội Chế biến và Xuất khẩu Thủy sản Việt Nam (VASEP) chân thành cảm ơn Quý 

Tổng cục đã luôn đồng hành, hỗ trợ cho VASEP và các Doanh nghiệp (DN) thủy sản trong phát 

triển bền vững ngành hàng và thực thi tốt các quy định pháp luật về thuế, phí trong nhiều năm 

qua. 

Hiệp hội nhận được phản ánh của doanh nghiệp thành viên là Công ty CP Thủy sản Thông 

Thuận-Cam Ranh theo văn bản số 125/2024/CV-TTCR ngày 11/07/2024 v/v vướng mắc về thuế 

suất thuế thu nhập doanh nghiệp (CV 125/2024/CV-TTCR kèm theo). 

Trong năm 2020, Hiệp hội VASEP đã có một số văn bản báo cáo-kiến nghị gửi Bộ Tài 

chính và Tổng cục Thuế xem xét về ưu đãi thuế TNDN cho chế biến thủy sản, một số cuộc họp 

bao gồm cuộc họp trao đổi trực tiếp của Quý Tổng cục với VASEP & Tổng cục Thủy sản (Bộ 

NNPTNT) ngày 14/8/2020, Bộ NNPTNT đã có văn bản số 7365/BNN-CBTTNS ngày 

23/10/2020 về chính sách thuế TNDN gửi Bộ Tài chính, Bộ Kế hoạch-Đầu tư có văn bản số 

1274/TCTK-PPCĐ gửi Bộ Tài chính ngày 22/9/2020 v/v chính sách thuế TNDN, UBND Tỉnh 

Cà Mau có văn bản 4531/UBND-KT ngày 30/7/2020. 

Trên cơ sở quyết định 27/2018/QĐ-TTg ngày 06/7/2018 của Thủ tướng Chính phủ, trong 

đó có quy định mã ngành cấp 4 C-10-102-1020 (Chế biến, bảo quản thủy sản và các sản phẩm 

thủy sản) và ý kiến bằng văn bản của các Bộ, Nghành kể trên, Bộ Tài chính đã có văn bản số 

2550/BTC-TCT ngày 12/3/2021 v/v chính sách thuế TNDN gửi Bộ NNPTNT, UBND Tỉnh Cà 

Mau và Hiệp hội VASEP.  

Theo văn bản 2550/BTC-TCT kể trên, Bộ Tài chính đã khẳng định: ‘Căn cứ vào ý kiến 

của các Bộ, Ngành nói trên thì các hoạt động (i) chế biến từ sản phẩm tươi sống đã qua đông 

lạnh đến -18oC ngoại trừ hoạt động ướp lạnh thực hiện trên tàu đánh bắt, (ii) chế biến từ sản 

phẩm tươi sống thành sản phẩm chín, (iii) chế biến từ nguyên liệu có pha trộn gia vị phụ liệu để 

ra hàng GTGT là hoạt động chế biến thủy sản». 

Với trường hợp của Công ty CP Thông Thuận-Cam Ranh kể trên, thì các sản phẩm này 

đều đã qua công đoạn công nghiệp cấp đông đưa nhiệt độ tâm sản phẩm đến -180C là hoạt động 

chế biến thủy sản. Kính đề nghị Quý Tổng cục xem xét giải quyết và có văn bản phản hồi cho 

trường hợp cụ thể của Cty Thông Thuận-Cam Ranh (một thành viên của VASEP) để tháo gỡ 

vướng mắc hiện tại cho doanh nghiệp và ngành hàng thủy sản. 

Trân trọng cảm ơn và kính chào ./. 
 

Nơi nhận: 

- Như trên; 

- Các Bộ: Tài chính, NNPTNT; 

- BCH & BKT HH; 

- Cty Thông Thuận-Cam Ranh; 

- VPĐD HH; 

- Lưu VPHH. 
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